

**муниципальное бюджетное дошкольное
образовательное учреждение
детский сад № 43 «КАЗАЧОК»**



**Летопись проекта
«Праздники народного календаря»
в фотографиях**





В ДОУ разработан и реализуется творческий долгосрочный проект **«Праздники народного календаря»**, целью которого является



формирование у детей осознанного отношения к народно-обрядовым праздникам, возрождающим традиции семейного празднования основных календарных народных праздников.

Народные праздники по своей природе педагогичны, они всегда включают в единое праздничное действие и детей, и взрослых. Они естественно ориентированы на создание благоприятной воспитательной среды для детей разных возрастов, рассчитаны на детскую подражательность, образное мышление, на этически оформленное копирование моделей поведения взрослых, воспроизводство в символической форме тех реальных действий, которые непроизвольно подготавливают в игровой форме к взрослой жизни.

Работа по реализации казачьего компонента построена на народном календаре с включением мероприятий, развивающих у детей интерес к истории и культуре Донского казачества, формирующих потребность быть нужным, востребованным в своём регионе. Традиционными в нашем детском саду стали народные праздники **«Рождество Пресвятой Богородицы»**, **«Покров»**, **«Капустные посиделки»**, **«Вербохлест»**, **«Сороки»**, а также конкурс **«Донская красавица»**, который проводится в канун женского праздника с участием воспитанниц подготовительной группы и их мам, краеведческая игра – викторина для детей старшего дошкольного возраста **«Один день в казачьей станице»**, спортивные состязания для мальчиков **«Детские казачьи Шермиции»**.



Осенние народные праздники – Рождество Пресвятой богородицы, Покров, Капустник.

Когда приходит чудесница-осень, в нашем детском саду проходят осенние народные праздники. И самый главный из них – Покров Пресвятой Богородицы. По старой доброй традиции мы празднуем Покров дважды: в Атаманском дворце и у себя в детском саду. В Атаманский дворец наши детки ходят с удовольствием, потому что знают, что их там всегда ждут интересные рассказы, песни, забавы и сюрпризы и очень красивое убранство дворца.

А в детском саду мы устраиваем Покровские посиделки, Осенины, Капустные посиделки.



Зимние народные праздники – Рождество, Святки, Крещение, Масленица.

Зимний период времени тоже славится своими праздниками. Праздновать Рождество, Васильев день (Старый новый год), Масленицу в детском саду № 43 давно уже стало хорошей и доброй традицией. Любой русский народный праздник, отмечаемый в зимний период, славился гуляньями, забавами и играми. Эти праздники, как правило, проходят у нас с участием родителей.



Весенние народные праздники – Сороки, Вербное воскресенье, Пасха.

Весна порождает в человеке радостные чувства и праздничное настроение. Поэтому весенние праздники наших предков справлялись особенно торжественно и изобиловали разными очистительными и магическими обрядами. Кроме традиционных народных праздников в рамках нашего проекта весной мы проводим конкурс «Донская красавица» и «Детские казачьи шермиции»

